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felelős szerkesztő: 

Kádár Miklós 

Független politikai napilap, megjelenik mindennap. Szer- 
keesztőség és kiadóhivatal. Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 
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1936 május 14. 

Csütörtök, 

Meskezdik az olasz 
csapafok hazaszállitását 
.Teheit a Népszövefség, amif akar, Olaszország 

halad a maga ufján" -- irja a római sajfó 
Jeruzsálem, május 12. 

A négus tegnap hosszu táviratot inté- 
zett a Népszövetséghez, amelyben bejelenti, 
hogy miért távozott el Abessziniából. Kije- 
lenti, hogy nem akarta az egész 
nemzet elpusztitását és ezért adta fel a har 

abesszin 

cot. Azonban nem szünik meg bizni a Nép- 
szövetségben, amelyet felszólit, hogy érvée- 
nyesitse a népszövetségi alapokmányt. 

A Népszövetség tegnap esti tanács- 
ülése nagy izgalmak között telt el. Az első 
összeütközés megtörtént Anglia és Olaszor 
szág között. Az eredményt még nem lehet 
tisztán látni, annyi bizonyos, hogy a népszö 
vetségi tanács annak ellenére, hogy az első 
ülésen ugy határozott, hogy az olasz-abesz- 
szin kérdést napirendre tüzik, a mai tanács 
kozáson mégis hozzájárul ahhoz, hogy az 
ügyet végérvényesen a junius 15-re össze- 
hivandó rendkivüli tanácsülésen intézzék 
el. A tegnap esti titkos tanácsülésen rend 
kivüli fontosságu jelenetek játszódtak le, 
amelyek azonban kétségtelenül nem alkal- 
masak arra, hogy a jóviszony Anglia és 
Olaszország között helyreálljon. Az Vör- 
ítént ugyanis, hogy a titkos ülés megnyitá- 
sa után Eden, a tanács jelenlegi elnöke fel 
vetette a kérdést, hogy napirendre tüzzék-e 
az olasz-abesszin viszály kérdését vagy 
sem. Tekintettel arra, hogy Abesszinia ér- 
dekelt fél. Eden külügyminiszter felszóli- 
totta Wolde Mariamot, hogy foglaljon he- 
ilyet a tanács asztalánál. 

Amikor az abesszin kiküldött helyet 
foglalt, Aloisi báró felemelkedett és a kö- 
vetkező kijelentést tette: Független, etióp 
állam nincs, tehát Olaszország nem egyez- 
hetik bele abba, hogy annak egy állitólagos 
képviselője helyet foglaljon a tanács aszta- 
lánál, Etiópiában jelenleg csak egy állami 
szervezet van: az olasz és igy mivel a ta- 
nács egy állitólagos és nemlétező kormány 
megbizottját a tanácsba kérette, kénytelen 
magát távoltartani a tanács ülésétől. 

Ezzel a kijelentéssel Alooisi báró és az 
olasz küldöttség tagjai elhagyták a termet. 

Aloisi báró eltávozása után a tanács 
elhatározta, hogy a kérdést napirenden 
tartja. 

A titkos ülést nyilvános ülés követte, 
amelyen nem tárgyalták az olasz-abesszin 
....................... 

Időjárás 
Mérsékelt Mgáramlás. Sok helyen zá- 

zivatar, retleg. jégeső. A hémérsék 
változik. 

kérdést. A késő este folyamán az egyes 
államok miniszterei tanácskozást tartottak, 
amelyen az a vélemény alapult ki, hogy az 
olasz-abesszin ügy és az események olyan 
közel vannak, hogy objektiv itéletet nem le 
het hozni, ázért legjobb lesz, hogyha az 
ügy tárgyalását juniusra halasztják. 
Addig azonban a megtorlásokat fenn- 

tartják. 
A közvélemény nagy érdeklődéssel 

várja, vajjon Olaszország hogyan fog visel' 
tetni az abessziniai idegen diplomácia kikül 
döttekkel szemben. Olasz hivatalos körök- 
től nyert információ szerint az olasz kor- 
mány ugy tekinti e a problémát, hogy a 
külföldi követségek elveszitették diplomá- 
ciai jellegüket és bármilyen diplomáciai kér 
dés felvetődik, akkor azt az olasz külügy- 
minisztériummal kell elintézni, azonban az 
olasz kormány nem ragaszkodik ahhoz sem 
hogy ezeket mint konzulátusokat kezelje. 
Elismeri, hogy ezeknek joguk van ahhoz, 
hogy honfitársaikát megvédjék. 
Második kényes kérdés az abessziniai 

jogok. Az olasz kormány megállapitja, - 
hogy. jogai csak az angoloknak, franciáknak 
és Egyiptomnak vannak, a többi államok 
legfeljebb érdekeltséggel birhatnak. 

Nagy feltünést keltett tegnap este a 
Popolo d' Italia és a Popolo di Roma cimü 
nagy fascista lapok vezércikkei, amelyek 
igen gunyos hangon foglalkoznak a Népszö 
vetséggel. 
............ 

Gyógyifthatatlan betegsége miatt 

Megállapitják azt, hogy Olaszország 
halad előre a maga kijelölt utján, 

- A Népszövetség tesz, amit akar - 
irja a Popolo d' Italia, - mi is azt esszük, 
amit mi akarunk. Olaszországot hidegen 
hagyja, amit a Népszövetség tesz. A meg- 
torlások további fenntartása nem árt Olasz 
országnak és nem használnak a volt négus- 
nak. Ettől még a volt négus nem lesz ujból 
császár, ha annak is szeretné magát hinni. 

A gunyos hang igen nagy feltünést kel 
tett. Ebbői egyesek azt a következtetést 
vonták le, hogy Olaszország kilép a Népszö 
vetségből. Ezt hivatalos helyen megcáfol- 
ták Ölaszország bentmarad a Népszövetség 
ben, de hagyja, hogy a Népszövetség azt 
tegye amit akar. 

A francia és angol lapok haditudósi- 
tói irják, hogy Badoglio tábornok és Graz- 
ziani seregei tovább folytatják előnyomulá 
sukat Abesszinia még meg nem hóditott ré 
szeinek elfoglalására. Tekintettel azonban 
arra, hogy ellenállásra most már sehol nem 
találnak, ez az előnyomulás is csak felde- 
ritő jellegü. Nyen körülmények között, - 
miután a seregek legnagyobb része fölösle 
gessé vált, Badoglio tábornok kijelentésa 
szerint már a közeli napokban megkezdik 
az olasz csapatok hazaszállitását. Elsőnek 
az alpesi hadosztályokat rendelik vissza, 
amelyek Ausztria védelmében ismét elfog 
lalják helyüket a Brenner hágón. 

A folyóba ugrott egy 68 éves 
munkás Oradeán 

A mentők azonban kihuzták és sulyos állapotban vitték a közkórházba 
Oradea, május 12. 

Kedden délelőtt kevéssel 10 óra után 
megdöbbentő öngyilkossági kisérlet történt 
Oradeán, Fehér Lajos 68 éves munkás, 
Bratianu-utca 31. szám alatti lakos már 
hosszabb ideje sulyos betegségben szenve- 
dett, amelyen az orvosok nem tudnak se- 
siteni. 

Az idősebb embert rendkivüli módon 
elkeseritette kinzó betegsége és családtag- 
jai előtt is több izben kijelentette, hogy vé 
gez magával. Szerdán délelőtt kiment a 
ligetbe és a Poliklinika épületével szemben 
a folyóba ugrott. jai 

A viz itt nem tulságosan mély, de az idős 

ember a kövekre esett, ugy, hogy elvesztet- 
te eszméletét és a viz lassan sodorni kezdte 

az eszméletlen testet. 

A ligetben járókelők észrevették az 
öngyilkosságot és a Poliklinikáról telefonon 
hivták ki a mentőket, akik pár percen be- 
lül a helyszinen termettek. Fehér Lajost 
kiemelték a vizből és a közkörházba szálli- 
tották. Az idős munkás itt magához tért és 
elmondotta, mi késztette végzetes tettére. 
Alapota sulyos, de! nem letveszélyes 

eea . j . l i l 
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Halálra ítélték a japán hadügy- 
miniszter kabinetiőnökének 

gyilkosát 
Tokio, május 12. 

Ismeretes hogy 1935 augusztus 12-én 
Tokióban katonai zendülés és polgárháboru 
tört ki, amelynek következményeként Aiza 
wa japán ezredes meggyilkolta Nagata tá- 
bornokot, a hadügyminiszter kabinett főnö 
két. 

Az ezredest akkor letartóztatták és fel 

szólitották, kövessen el harakirit. Aiza- 
wa nem fogadta meg a felszólitást és in- 
kább biróság elé állott. 

A tokiói legfelsőbb hadbiróság tegnap 
mondott itéletet a gyilkos ezredes felett, a 
kit halálra itélt. Az elitélt a legfelsőbb fe- 
lülvizsgáló bizottsághoz felebbezett az ité- 
let ellen. 

Készülödés a áborura 

Feltegyverszik az angol 
posfaajókal is 

London, május 12. 
Angla mmaen vonalon fegyverkezik. 

Szigetország lévén, nagyon természetes, 
hogy repülő és hajóraját igyekszik növelni. 
Ugyanakkor azonban a többi tengeri álla- 
mok is hasonló mértékben növelik különö- 
sen tengeri haderejüket, ugy, hogy az anm- 
gol kormány módot keresett arra, hogy 
máról-holnapra jelentős mennyiségü hadi- 
hajó többletet mutasson ki. 

Meglepetésszerüen hozták meg azután 
azt a határozatot, amely szerint a posta és 
a hadúgyminiszterfum között megállapodás 

jött létre. A megállapodás lényege az, 
hogy az angol postahajókat felfegyverzik. 
Minden postahajón a szükséges személyze- 
ten kiívül katoi t is állitanak be, a 
mely tengerészeti gyalogságból és tüzérség 
ből áll. A postahajókat az angol admiralitás 
15.24 centiméteres gyorstüzelő ágyukkal 
látja el. 

Az angol sajtó megállapitja, hogy szük 
ség esetén az angol postahajók legyenek a 
leggyorsabb hajók és most ezt a gyorsasá- 

got a hadsereg fogja kihasználni. 

Szerelmi bánalában megmérgezte 
magát egy cluji tisztviselőnő 

Cluj, május 12. 
Tegnap este 12 ora tájban öngyilkossá 

gi kisérlet történt a Str. Paris 11 szám 
alatt. Nemes Ilona 28 éves cluji tisztvise- 
lőnő 11 veramon pasztillát és egy pohár 
marólugot ivott meg. Tizenkét óra tájban 
ismerősei, akik a szinházból jöttek haza 
és Nemes Ilona lakásának ablaka előtt vitt 
el utjuk, betekintettek a nyitott ablakon. 
A szerencsétlen leányt az ágya mellett ön- 

kivületi állapotban pillantották meg. A la- 
kásba hatoltak és értesitették a rendőrsé- 
get és a mentőállomást, ahonnan Barbosu 
szolgálatos rendőrtiszt, iletőleg a szolgála- 
tos mentőorvos érkezett ki a helyszinre. - 
Első segélyben részesitették az öngyilkossá 
gi kisérlet áldozatát, akinek állapota kielé. 
gitő. Valószinü, hogy Nemes Hona szerel- 
mi okok miatt akarta magától eldobni az 
életét. 

Május 10. ünmepe a fővárosbamnm 
A királyi palota tróntermében Mihai nagyvajda arany szegeket ver az ünnepi lobogók 
rudjába. Tőle jobbra: Őfelsége Carol király, Mária anyakirályné, Miklós herceg 

és Tatareseu miniszterelnök- 

l mazásu, más minőségü 

végrehajtási 
val, a kerületi comisárok bizatuak meg az- 

Kiívágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
i a szelvényeket összegyüjti. 
a z részívehet 
az ajándék tombolában 

Aprilis-május 

Bizományosainkhoz! 
Kérjük bizományosaimkat, hogy az ápn) 

ls havi lapelszámolást az l lapokért 
féró összesgel együtt mielőbb küldjék be a 

oz, Akiknek az előző hónapok. 
ról hátralékuk van, ez alkalommal mindent 
számoljanak el és fizessenek meg. 

Az "Erdélyi Magyarság" 
kiadó hivatala. 

Chestura Politiei Oradea. 

No. 16010 - 1986, 
din 7 Mai 1926. 

Hirdenmény 
A Monitorul Oficial 1923 junius 17-ről 

kelt 59. számában közzétett az Ardrágitás 
megszüntetésére vonatkozó törvény 5, ő, 7, 
8, 10 és 11. §-ai alapján a Rendőrguestura 
a következőket közli: 

A kereskedők, iparosok és árusok kö 
telesek üzlethelyiségeikben levő áruik ár. 
jegyzékét látható módon kifüggeszteni és 
az egyes árucikkeket árjelzéssel ellátni. 
UÜgyszintén kötelesek - a vevőnek adan 
dó szokásos számlán kivül, a vevő kérelmé- 
re az áru eredetére vonatkozó számlát neki 
bemutatni. 

Mindazon cikkek árához, melyek ven 
déglőben vagy más nyilvános helyiségben 
kerülnek eladásra és amelyek maximálását 
jelen törvény nem szabályozza, a beszerzési 
árhoz 30 százalék haszon számiítható fel, 
Tizenöt naptól egy évig terjedő elzárással 
és 300 lejtől 500. lejig terjedő pénzbün- 
teténsel büntettetnek mindazok, akik a sza 
bad verseny megakadályozása és indokolat 
lan áremelés céljából: ! 

a) a belföldi forgalomban árukat, 
vagy élelmiszereket, szükségletüket vagy 
üzleti forgalmukat meghaladó mennyiségben 
felhalmoznak; 

b) hamis hireket terjesztenek, melyek 
alkalmasak arra, hogy a azdásági és 
ügyi helyzetünket károsan betolyásolja; 

c) az eladó által kért árnál magasabb 
árat ajánlanak fel: 

d) akik megállapodást kötnek, vagy 
társulnak oly e hogy,ak bizonyos, 

megálla 
azok kereskedelmi f 
e) akik arra törekednek, hogy kereske 

delmi cikkek birtoklói meg nem 
módon áruik kiszolgáltatását jék 
vagy azok árát indokolatlanul emeljék; 

f) akik a kereskedelmi és ipari szük 
séglet figyelembe vétele nélkül megsemmi- 
sitik, vagy a keréskedelembe kivonnak ter- 
mékeket és árukat vagy üzletükben és rak- 
tárukban levő áruk eladását megtagadják 

g) akik a vevőket tévedésbe ejtik 
módon, hogy szándékosan adnak 
kicserélnek árukat, kiszolgálván más 

nyu cikkeket, mint 

A fenti rendelkezések 

zal, hogy minden egyes beni 
kötelesek megállapitásaikról jegyzőköny- 
vet felvenni a birósághoz Ieendő beterjesz- 

Chestor: ss. Popovici. 
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Bucuresti, május 12. 
A mult évi adók folyó évre való átho 

i szóló törvény egyik főcélja, az el- 
st egyszerüsiteni. Viszont a különböző 
tken járó csökkentéseket kérvényezni 
ene. Tekintettel arra, hogy a miniszte- 

ebben a tekintetben is arra törekszik, 
y a pénzügyigazgatósági hivatalok mü- 
ését minél egyszerübbé tegye, most 

A kís adózók adócsökkentéseit is 
érvény nélkül hozzák át a mult évről 

rendeletet adott ki, amely szerint az egye- 
nesadó törvény 65. szakasza értelmében 
engedélyezett és az 1935-36-ban már vég- 
legessé vált adócsökkentések külön kérvé- 
nyezés nélkül szintén áthozandók a folyó 
évre. A rendeletből hiányzik az a megálla- 
podás, hogy hol van a "kis adózók" felső 
határa, azaz meddis terjed a rendelet ha- 
tálya? 

tüzvész a mozdonyból 
lpattanó szikra miatt 
ér vagon deszka pusztult el a szélvihartól 

táplál: lángok közöt 
P. Iloaei, május 12. 

Tegnap este a P. Iloaei állomáson ha- 
has tüzvész volt, amely két vagon 
kát pusztitott el. 
Tegnap reggel fél : órakor érkezett 
! Iloaei állomásra egy 
r vonat, - amelynek má- 
ik kocsija a mozdonytól tüzet fogott. A' 
almas szélben a tüz azonnal tovább ter. 
és meggyujtott egy másik vagon fát 

is. Az a veszély ge hogy a széltől 
segitett tüz belekap a közelben levő gabona 
és faraktárba is. A tüzoltók mindent meg- 
tettek, hogy a tüz továbbterjedését meg- 
akadályozzák, mert a két vagon megmen- 
tésére már gondolni sem lehetett A tiüz 
végül is magától kialudt. A kár óriási. A 
két vagonnak csak a vasalkatrészei marad- 
tak meg, de ezek nagyrésze is megrepedt, 
vagy összegörbült. 

Egy halott hat életveszélges sehesült 
gödőllői "hajtükanyar"-ban történt autókatasztrófánál 

Budapest, május 12. 
Tegnap este borzalmas autókatasztró- 
örtént a gödöllői halálkanyarban, ahol 
ultkor is több szerencsétlenség történt. 

! apest felé haladt egy budapesti kirán- 
b társasággal az AC 231 rendszámu 
ó. A kocsit Szabó Endre 31 éves soffőr 
ette. Utasai Ecker Károly kőbányai hen 
mester, a felesége, hatéves Károly fia, 
er Paula, Tüdős József és Jellinek La- 
voltak. Nagy sebességgel haladt a tul- 
lelt kocsi é és épbent az autós nyelven haj 

tüfordulónak nevezett kanyarban jártak, a 
mikor a soffőr egy előttük haladó autót 
akart előzni. Az autó felborult és utasai ki 
zuhantak az uttestre. Azonnal értesitették 
a mentőket akik a soffőrön már nem tud- 
tak segiteni szétzuzott fejjel holtan került 
elő az autó alól. Ecker Károly, a huga és 
Tüdős József koponya alapi törést szen- 
vedtek. Haldokolva szállitották őket a Ró- 
kusba. A másik három utast életveszélyes 
sérülésekkel a kórházba szálliították. 

" 

öbb min százezer emmber 
mnézle megy vasármap 
udapesti Nemzetközi 

Vásar! 
löldi vonatak, antóbuszok és repűlőgépek egyre ujabb tömegeket hoznak 
(Budapesti tudósitónktól). 
si napra ébredt vasárnap Budapest. 
a kora reggeli órákban megindult a 
ándorlás a Városliget felé és 0 órakor 
akár ki is lehetett volna tenni a "megi 

en helyes volt a veztőségnek az a gon- 
előrelátása, amellyel az idei vásárt jó- 
nagyobb területre épitette fel, mint az 
gieket. Mert bármekkora tömegek jöt- 
is, mind kényelmesen elfértek a hatal- 
vásárcsarnokban. A látogatottság a 
táni órákban kulminált, amikor száz- 
nél jóval több volt a látogatók szá 

Aki bent van a vásár területén, áés 
órák óta gyönyörködik az ezer meg 
látnivalóban, még az sem tudja telje- 
áttekinteni az egészet. De minden lép- 
nyomon beszédes szinfoltok ötlenek az 

Der szemébe, amelyekből végre is kiala- 
hat egy eleven kép Az apró gyermekeket 
ásár gyermekóvójába adják át, ahol 
yezerüen mulattatják, sőt meg is vendé 
k őket. A látogatók élvezik a remek fil 

Ragyogó 

táblát. Most bizonyosodott be, hogy 

léres kóstolókat, meg az uj „Balaton" ciga 
rettát, amelyet szemük láttára ártanak. 
A mintapály audvaron, amely a v köz- 
pontjában a vidékiek és külföldlek min- 

n felvilágositást megkapnak és itt válta- 
nak kedvezményes szinház-, fürdő- meg 
egyéb jegyeket. Lépten-nyomon rendezők, 
akiknek karszalagján a felirás árulja el, 
hogy milyen nyelvet beszélnek. A levegőben 
repülőgépek cirkálnak s akik megváltották 
tiz pengős olcsó jegyüket, most madártáv- 
latból gyönyörködnek a vásár lüktető for- 
galmában és Budapest, valamint környéke 
csodálatos panorámájában. A hangszórók 
állandó sétahangversenyről gondoskodnak, 
közben a vásár studiója a legférissebb hire- 
ket közli. A divatrevü- szinház állandó os- 
trom alatt áll, minden bemutatóját zsufolt 
ház nézi végig s a fel-felrobbanó tapsvihar 
bizonyitja a divatkreációk hatalmas sike- 
rét, 

A vásár irodájában minden posta 
ujabb bejelentéseket hoz, tömegével hozza 
a leveleket, amelyek ujabb meg ujabb ér- 
kezéseket jelentenek. Különvonatok, auto- 

buszok érkeznek messzi külföldről, sőt még 
a repülőgépek is, mind ujabb meg ujabb 
k hoznak, Üzletemberek, a 
kik végigjárták az idei hires nagy nyugati 
vásárokat, elragadtatással állapitják meg. 
hogy Budapesten valamennyinél különbet 

találtak és nem győzik hangsulyozni, hogy 
ekkora elevenséget máshol nem láttak. Hoz 
záfüzik ehhez, hogy a vásár grandiózitása 
mellett Budapest hallatlan olcsósága és im- 
már világhirü szépsége vonzza ellenállhatat 
lanul a külföldieket. 
A vásárigazolvány utazási és vizum- 

kedvezményével május 18-ig, hétfő déli 12 
óráig lehet tre érkezni és május 
284g lehet Magyarországon tartózkodni. 
.............................. 

Másfélméteres 
varangyos béka 

Constanta, május 12. 
Constanta környékén nem igen van 

teknősbéka. Annál inkább van rendes va- 
rangyos béka, amely meglehetősen nagyra 
nő. Azonban tegnap egy olyan nagyméretü 
békára találtak amely tulhaladja a legna- 
gyobb fantáziát is. A talált varangyos bé- 
ka hossza másfél méter, magassága pedig 
hetven centi. 

A hatalmas varangyos békát Bucures- 
tibe szállitják, ahol az állattani főiskolás 
helyezik el. Eddig még ilyen hatalmas bé- 
kát csak az egyenlitő tájékán találtak. 

Rádió műsor 

SZERDA 

Bucuresti: 6.30 Hirek. Torna. Lemezek 
13 Lemezek, 13.25 Sport. 13.40 Gramofon- 
lemezek. 18 Lemezek. 19 Időszerü anyag. 
19.15 Ravel-hangverseny. 21.15 Felolvasás. 
21.30 Zongora. 22.05 Enek. 22.30 Hirek. - 
22.45 Kis rádiózenekar, 22.45 Hirek. 24 Ven 
déglői zene. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána hangle- 
mezek. 11 Hirek 11.20 Felolvasás. 11.45 
Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szol- 
gálat. 18 Déli harangszó időjárásjelentés. 
13.05 Szalonzene. 14.15 Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárról. 18 Hanglemezek. - 
19,25 Zongora. 20.25 A Magy. Kir. Opera- 
ház előadásának ismertetése és közvetité 
se: János Vitéz. 23,.45 Időjárásjelentés, 
Majd: Cigányzene. 24.30 Jazz. 1.05 Hirek. 

CSÖTÖRTÖK. 

Bucuresti: 6.30 Hirek. Torna. Leme- 
zek. 13 Lemezek, 18.25 Sport. 13.40 Gramo 
fonlemezek. 18 Lemezek. 

tetés. 21.15 Szimfonikus hangverseny. 
23.40 Hirek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána hangle- 
mezek. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 1115 
Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szol- 
gálat. 13 Déli harangszó Időjárásjelentés 
13.05 Enek. 13.30 Hirek. 18.40 Magyar nó- 
ták zongorán. 16.30 Rádióüzenetek a Nem- 
zetközi Vásárból 18.30 Cigányzene 19.55 
Enek, 20.25 Hangjáték előadás a Studió- 
ban. 22.15 Hirek. 22.25 Hanglemezek. 23.05 
Zongora hegedüszonáta. 24 Jazz. 1.05 
Hire 

20 Felolvasás. 
20.20 Uj lemezek, 20.55 Hangversenyismer- 

MAKULATURA 
ujságpapír olcsó árban nagyban 
és kicsinyben kapható a 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 
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Hibás váltóállitás miatt 

Összeütközött a motoros 
egy tehervonattal 

Több sebesültje van a sulyos balesetnek 
Petrosani május 12. 

Sulyos vasuti szerencsétlenség történt 
Livezeni állomáson. Tegnap délután a Pet- 
rosani-Lupeni között közlekedő motoros- 
vonat a menetrendszerinti időben indult ef 
Petrosani állomásról. Beérkezve Livezeni ál 

lomásra, a szokásos második vágány he- 
lyett a motoros az első vágányra futott be, 
ahol pedig egy teherszerelvény már állott. 

Annak ellenére, hogy a motoros vezető 
je mindent megkisérelt, az összeütközést 
elkerülni lehetetlen volt. A következő pil- 
lanatban a motoros teljes erővel nekivágó- 
dott az utolsó teherkocsinak, amely deszká- 
val volt megrakodva. A motoros kisiklott 

és az ütés következtében összeroncsolódott 
az eleje. A szilánkok, valamint az ablaküve 
gek összetört darabjai sulyosan megsebesi- 
tették Bazera Romulus mechanikust, Sper- 
lung Vilmeos mérnök feleségét, Boga lupe- 
nii tanár feleségét, valamint Pescuita Ghe- 
orghe diákot. 

Petrosaniból azonnal segélyvonat in- 
dult ki a vasuti szerencsétlenség szinhelyé- 
re. A kiemelési munkálatok megindultak. A 
vizsgálat megállapitotta hogy a szerencsét- 

lenséget hibás váltóállitás okozta. A fele- 
lősség megállapitására tovább folytatják a 

vasuti hatóságok a vizsgálatot. 

Mindent elpusztit 
a 8 kilométer hosszu 
és 500 méter széles 
eserebe 

Szörnyű természeti csapás sujtja a 
Berlin, május 12. 

Néhány nappal ezelőtt a németországi 
Lech folyó mentén lakó gazdálkodók ész- 
revették, hogy feltünően nagy cserebogarak 
repülnek, amelyek rászállnak a fákra és a 
növényekre, hatalmas pusztitást végeznek 
a fiatal hajtásokban. Azt hitték, hogy ha- 
marosan vége lesz ennek a cserebogár jár- 
ványnak, azonban másnap megdöbbenés- 
sel látták, hogy egy nyolc kilométer hosz- 
szu és 500 méter széles cserebogár felhő 
közeledik. Ez a hatalmas élő felhő lecsapó- 
dott a környék fáira és a zöld legelőkre. - 
Egy óra mulva ezen a helyen egyetlen fü- 
szál, egyetlen hajtás sem maradt. Minden 
zöld eltünt és a cserebogár felhő repült to- 
vább. 

A lakosság hozzáfogott, hogy a csere- 
bogarakat elpusztitsa. Egy nap alatt olyan 
nagy mennyiséget pusztitottak el, hogy el- 
szállitásukhoz huszezer hordó kellett. Azon 
ban ez nem volt elég, mert másnap reggel 

kódott le, amely, mivel a fákon nem 

gárfielhő 
németországi Lech folyó környéké 
a levegőből ujabb élő cserebogár felhő ra- 

volt 
pusztitani való, a földre telepedett le és 10 
centiméter vastagságban hatalmas terüle- 
tet lepett el. 

A lakosság tehetetlenül áll az ujabb 
csapás előtt és Isten ostorának, vagy bünte 
tésének tekinti a cserebogarak eme hatal- 
mas arányu pusztitásait. A templomokban 
könyörgő istentiszteleteket tartanak, hogy 

megszabaduljanak ettől az irtózatos csa- 
pástól. ; 

DrImas M. Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, gyer 

mek orvos, bel és nőgyógyász rendel 

Bacurestiben Sír. Nicolae Filipescu 
32. sz. (prin batistei). Speciális csecsemő 

és gyermektáplálási tanácsok. (uartz- 
kezelés (Telefon 2-44/76.) 

A Ducuresiii bónape megnyilása 

Öfelsége Carol király, Mihai nagyvaida és Donescu főpolgármester a bucuresti né 
nap' regnyitása után Herestran-tó bertján- 

ecselhette meg a gonosztevőt, aki 

veres rézsel 
- Detektivredén - 

22 

- Nagyon is érdekel! De előbb mé, 
is meg kell találni! Bizonyos, ha értesi 
tragédiáról idesiet .. . Vagy ha nen 
ez mindenesetre jelent valamit. 

Dutilloy nagyot rikkantott: 
ó! Már nem is a nevére vag 

kiváncsi a vagánynak, aki ezt a gyilko 
got elkövette, hanem azt szeretném tu 
hogyan végezhette el a munkáját. Tan 
szeretnék! 

A főtanácsos titkára lépett be a 
nácskozás szinhelyére. Kezében esel 
bogtatott: 
- Ezt a levelet találtam az áld 

postájában. Azt hiszem, fontos a nyom 
szempontjából ... Lodés irta... 

Az utolsó mondat, mint a parlam 
tudósitásokban szokták irni, "nagy m 
gást" eredményezett. Mind a három főt 
viselő felugrott. Dourialle az asztalt 
gette a csiptetőjével. 
Lodés! ismét Lodés! Már ebel 

ügybe is beleütötte az orrát! Talán 
meg akar bennünket tanitani a nyomo 
mesterségérel!? Igazán nincs szükségi 
leckére. 

Mély csendben olvasta fel a levelet, 
Lodés magánkutató irodája. 
Nyomoz, informál, megfigyel. 

Tisztelt Uram, 
vonatkozással nagybecsü telefonhivás 

tisztelettel értesitem, hogy holnap 
kilenc órakor meglátogatom. Fogal 
nagyrabecsülésemet 

Lodés 
Dourialle megvető gesztussal folyt 

- 

ta: , 

Ez a levél pontosan tizenhét nappal 
előtt kelt. Ugy látszik, hogy Chalonnat ! 
félelemérzés gyötörte és ezért fordult 
magaándetektivhez védelemért. Hiába, a ( 
emberek mégis eltették láb alól. Perszel 
dés! Sherlock Holmes ur! Emlékeznek 
urak a neuilly-i büntényre? Lodés ur ott 
azonnal jelentkezett, mint mentőangyi 

Lodés nehány esztendővel ezelőtt ha 
ta ott a detektivtestületet, nyugdijazti 
magát és egy szerény kis nyomeozóirol 
nyitott. Először a Rodier-utca sötét kis ! 
vari zugában székelt az iroda, itt foga 
az egyszerü klienseket. Három borotvál 
lan, szurtos, piszkosingüű kis magándet 
tivvel dolgozott, akik a kávéházban vert 
a kártyát, miközben lesték, mikor ab 
egy gyanakvó férj, aki figyeltetni akarja 
feleségét, vagy egy kereskedő aki hi 
szarkát szeretne leleplezni. 

Néhány hónappal ezelőtt a Lafayel 
utcában kirabolták az Aaron testvérek! 
szerész céget. Egy hónapig folyt a hiva 

los nyomozás minden látható eredmény! 
kül. A károsult ékszerész ekkor az éke 
rek értékének huszonöt percentjét ajá 
ta fel a nyomravezetőnek. Egy hét alá 
Le Journalban a következő hir jeli 
meg: 

"Tegnap a késő esti órákban I 
magándetektiv, a bünügyi osztály volt 1 
mozója páratlan fogást csinált. A Pa 
Amsterdam-i gyorsvonaton elfogta 

Aaron féle betörés tettesét. 

Lodés, mint magándetektiv nem bi 
felha' 

nálta a pályaudvar mozgalmas tumultu 
és megszökött. A mozgósitott vasuti rel 
őrség nem tudta utólérni. 

A betörő azonban nem vihette m2 
val bőröndjét, amelyben majdnem 

számmal megtalálták az Aaron testve 
ellopott ékszereit" 

(Fotvt. köv.) 

ERDELYYI MAGYARSAG" 
1936 május 14 A cildel. 
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ujabb megdöbbentő és kettős halállal vég- 

alkalmazottja a kora reggeli órákban Ro- 

66 éves Jolán nevü leánykája is. 

lontára. Hogy azonban az utat megrövidit- 

megtérülni Sigmireanu ingóságaiból és ne- 

Uiabb szörnyü vasuti 
baleset Salontán 
Elkapott az arad-oradeai vonat egy szekeret: 

Rét halott, három sulyos sebesült 

Salonta határában, a Salonta-Ciumeg- 
hiu közötti vasutvonalon tegnap reggel 

zödő vasuti szerencsétlenség történt. Kiss 
Ferenc a Fecser féle temetkezési vállalat 

mán János fuvarossal együtt egy borjut 
vítt ki a barmódi legelőre. Szekeren irdul- 
tak utjora, a borjut pedig a szekér után 

kötötték, mig Kiss a borju mögött haladt. 

A kocsiban ült Románon kivül Kiss Ferenc 

Minden baj nélkül értek ki a legelőre, 
ahol a borjut átadták a gulyás számadó- 

nak, majd a kocsin visszafelé indultak Sa- 

sék, a Mogyorós tanyánál levő vasuti átjá- 

rónál vágtak át. Itt következett be azut 
a szönnyü katasztrófa. 

Még a legelőn felkérezkedett a kocsira 
két kisfiu, a 8 éves Cioban Pompiliu és a 13 

éves Cioban Traian, testvérek. Így a kocsi- 

ban Román Jánoson kivül három gyerek 

ült, mig Kiss Ferenc visszafelé is gyalog 

tette meg az utat s közben virá sze- 
dett a mezőn. 

A kocsi pár perc mulva a vasuti átjá- 
róhoz érkezett, ahol nincs sorompó, csu- 
pán egy figyelmeztető tábla. Román gya- 

nutlanul hajtott fel a sinekre, amelyen vé- 

szes gyorsasággal közeledett az aradi vo- 

nat. A következő pillanatban a gyalog ha- 
ladó Kiss észreveszi a készülő katasztrófát 

és a kocsi után rohan, hogy legalább kis- 
leányát megmentse, de már későn mert 

a mozdony elkapta a szekér hátsó ré- 
szét és az öt ember a kocsi pozdorjáva 

tört alkatrészei között véres tagokkal 

terült el az uton. 
A vonat azonnal leállott. A vérében fetren- 

gő három gyermeket és két férfit feltették 

a vonatra és bevitték az állomásra, ahon- 

nan a Kemény Testvérek egyik teherautó- 

ján a kórházba szállították őket. 

A 13 éves Cioban Traiant veszik előbb 

ápolás alá, de az eső percben látszik, hogy 

menthetetlen. alkarját leszakitotta a vonat 

koponyatörést és agyrázkódást szenvedett, 

ugy, hogy amikor a müűtőasztalra tették, 

kiszenvedett. Pár perc mulva meghalt Ro- 

mán János fuvaros is, aki rendkivül sulyos 

külső és belső sérüléseket szenvedett. 
Kiss Ferenc és kisleánya szintén 

kivül sulyosan sebesültek, bár van némi 

remény arra, hogy sikerül őket megmen- 

teni az életnek. Cioban Pompiliu aránylag 

könnyebb sérüléseket szenvedett. 

A szörnyü tragédia az egész Salontán 

nagy megdöbbenést keltett annál is inkább, 

mert alig pár hét óta ez már a második 

szerencsétlenség a halálátjárónál. 

90 ezer lejt sikkasztott Sigmireanu, 
a sigheti adóhivatal főnöke 

sighet, május 12. 
Taranu penzügyi vezérfelügyelő a sig- 

heti adóhivatalnál most fejezte be vizsgála- 

tát, melynek célja az volt, hogy a Sigmi- 

reanu Grigore adóhivatali főnök sikkasztá- 

sainak végösszegét megállapitsa. 
A bünügy közigazgatási részét a vezér- 

inspektor most fejezte be azzal a megál- 

lapitásával, hogy Sigmireanu az államot 90 

ezer lejjel kárositotta meg. 
Az állam kára csak kis részben fog 

kasztó államhivatalnok kihelyezett kölcsö- 
neiből származnak. , 

Az ügy bünügyi része is nemsokára fő- 

tárgyalásra kerül, a vádiratot Kindris II- 

lés vezető ügyész már elkészitette és az a 
törvényszék tanácsa elé került. 

A sigheti közönség nagy érdeklődéssel 

várja a főtárgyalást, mert dr Rozsi Béla 

ügyvéd, aki Sigmireanu panamáit kipattan- 

totta, odanyilatkozott, hogy a főtárgyalá- 

son szenzációs visszaélésekről fogja a lep- 

let lerántani, melyekről a főtárgyalás előtt 
nem akar nyilatkozni. hány sigheti követeléséből, melyek a sik- 

Szem zációsfordula adermai 

revolveres drárna ügyébem 

Oradea, május 12. 

Emlékezetes még az a revolveres drá- 
ma, mely mult év őszén zajlott le a derna- 
tatarusi erdőben Gatosky Leonida, a derna 

tatarusi aszfaltbánya egyik tulajdonosa és 

Konovalow Hermann, volt cári tábornok, a 

bánya volt igazgatója között. Mint ismere- 
tes, a tábornok és a két Gatosky fivér kö- 
zött évek óta folyt a per, részben Konova- 

lov elmaradt fizetései, részben az er- 

dőkitermelési jog körül, Ez utóbbi miatt 

robbant aztán ki az összecsapás is, amely- 

nek során ugy Gatosky, mint Konovalow 

e A dráma után kölcsönösen felilentet- 

ben - pár héttel ezelőtt - az ügy tragi- 

Konovalow Hermann az egyik eluji sza 

natóriumban kiszenvedett. 

Most már ujabb vizsgálat indult az ügyben 
amelynek tegnapra szenzációs fordulata tá- 

is tegnap délelőttre megidézte Mircescu 

Letartóztaita a vizsgálóbiró Mircescu loant a dernai bánva igazgatóját 
kihallgatása után sulyos testisértés cimén 

előzetes letartóztatásba helyezte. 
A cluji klinika orvosi szakvéleménye 

szerint ugyanis Konovalow közvetlen halá- 

lát egy puskatus okozta fejseb idézte elő és 

a vizsgálat szerint ezt az ütést Mircescü 
mérte Konovalow fejére. 

A nagy érdekességü ügyben a főtárgya 
sikerül, Bevallom őszintén, hogy aggályaim in 
dokoltaák voltak, mert arcomon évek óta apró 
kis pattanások és pulykatojás szerü szeplők vol 

lást rövidesen megtartják. 

rend 

krémek gyártójának, hogy 

: mu krémmel 

Operáció következtében 
székrekedést kapott 

Miuden megkisérelt gyógyszer közül csakis 
Krusechen segitett rajta. 

Székrekedés rendkivül kellemetlen. H7 

operáció következtében áll elő, azonnal méeg 

kell gyógyitani. Ez a hölgy különböző sze- 

rekkel kisérletezett, hogy megszabaduljor 

a székrekedéstől, de nem gyógyult meg ad- 

dig, amig nem szedett naponta Kruscher 

sót. Ime, ezt irja nekünk: 

éTiz év óta szedek Kruschen sót meg 

szakitás nélkül, pontosan minden reggel. - 

Ezelőtt 10 évvel operáción estem át (altes- 

ti operáción). Ezen operáció után észrevet 
tem, hogy okvetlenül hashajtóra van szük- 

ségem, hogy rendes széklet legyen. Szék- 

rekedésben betegedtem meg és akkor el- 

kezdtem szedni mindenféle orvosságot, piru 
lákat stb., de nem sokat használtak". 

„Végül is elhatároztam, hogy kisérle- 

tet teszek Kruschen sóval és amikor láttam 

hogy nagyszerü az eredmény, e sókat rend- 

szeregen kezdtem használni. Azóta állanaé 
an szedem és örömmel konstatálom, hozgy 
amióta Kruschen sót szedek, egészségi álla 
potom nagyon megjavult." E. T. 

Kruschen a legbiztosabb szer, a legha- 

tásosabb, hogy szervezetét tökéletes belső 
tisztaságban tartsa, miáltal segiti a szerve 
zetet, hogy naponta teljesitse feladatát. - 
Észre fogja venni, hogy szervezete neri 
"renyhe" és lassan, lagssan enged a Kru- 
schen sók jótékony befolyásának. 

A Kruschen só az ország minden gyógy 
szertárában és drogériájában kaphatóó - 
Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 
............

. 

Nem falálják az entint 
oradeai kereskedőt 

Oradea, május 12. 
Beszámoltunk arról, hogy Bernátb 

Miklós oradeai kereskedő, kinek npár évvel 

ezelőtt jómenetelü üzlete volt a Mihai Vitea 
zul téren, még szombaton délután elment 
Moskovits József-utca 15. szám alatti iaká 
sáról és azóta eltünt. A kétségbeesett csa- 
ládjának csak egy levelet hagyott nhátra, 
amelyben megirta, hogy nem biria tavab 
az életet s ezért elhatározta, nogy öngyil- 
kos lesz. Megirta levelében azt is, hogy az 
uj zsidó temető egyik sirján fogia Bbevenni 
a mérget, amit hónapok óta gyütött ösz- 
sze. A kétségbeesett család és rokonok éri- 
hető izgalommal futkostak mindenfelé a 
hol Bernáth Miklóst fellelhették volna. El- 
mentek a temetőbe, az összes rokonooz, 
a rendőrségen is feljelentést tett k, azon- 
ban eddig még semmi nyoma nem akadi 
szerencsétlen kereskedőnek. 

Munkatársunk a délelőtti órákban kim 
járt Bernáthék lakásán, de a kereskedő két 
ségbeesett hozzátartozói még ekkor sem 
tudtak semmit. A családnak az a véleme- 
nye, hogy Bernáth valószinüleg pénzt ké 
kölcsön valakitől és elutazott, hogy masut 
kövesse el végzetes tettét. 

A rendőrség is folytatja a nyomozást, 
de kedd délig semmi adatot nem sikerült 

találni, amely az eltünt kereskedő nyonta 
ra vezetne. 

Házassággal végzédőtt 
25-ik évemet töltöttem be az idén s már 

el voltam keseredve, hogy térjhez mennem nem 

tak, ilyen arccal természetesen nem is merten 
a férjhezmenésre gondolni. 

Most ezuton mondok köszönetet a Elorean 
sikerült szeplős, 

pattanásos, májfoltos arcomat a Floreal 2 szá- 
megtisztitani, oly tökéletesen, 

hogy a férfiak is felfigyeltek rám. S mint bok 
dog menyasszony igéretet teszek, hogy a jö 
vőben csak Florealt veszek. 

S. M. Oradea. 
U. i. Floreai krémek főlerakata: Pap Dro- 

gueria, Oradea, Bulv. Reg. Ferd. 9. Eloreal kré- 
mek ára tégelyenként 40 lei Naponia postai 
szétküldés 



Béke lesz a pincér fronton! 
A Crisana klub már megegyezett 

a szirájkolókkal 
Végre hosszas kényszerpihenő után, 

jelentős fordulat állott be a sztrájkoló pin- 

cérmunkások ügyében. Tegnap a Crisana 

Clubbal sikerült megegyezést kötni a sztráj 

koló munkásoknak, még pedig a követke- 

ző feltételek mellett: A klub heti 200 lejes 

fizetést ad, azonkivül 10 százalékot a forga 

lomból. Igy tehát a pincérek fő követelése 

teljesedik: megszünik a borravaló rend- 

szer. Holnap délelőtt uj ekégyalások indul 

nak meg az összes nunkaadokkal, vagyis 

az Ujságiró, a Fészek és a Staruinta Kt1b- 

bal, valamint a Palace, Royal és Astoria 

kávéházzal. A jelek szerint megegyezésre 

van kilátás, ugy hogy remélhetőleg a pin- 

cérmunkások sztrájkja egész Oradeán e 

getér. 

Ujabb községnév-változtatások 
Bihormegyében 

Erdekes lelszólalások a megyei tanács ülésén 
a vadházasságokról 

A megyei interimárbizottság tegnap 
delelőtti ülesén Naghi tanácsos ujabb köz 
ségnév-átkeresztelésre tett előterjesztest. 
Eszermt a következő községreveket vál- 
toztatiák meg: 

Eogeniből Dudesti lesz, 
Rariste. Chistagból Tarina micá, Chiriis- 
ből Eistra, Ciocainból Ciocul, Cresturiból 
Gogánesti, Cusapból Cremenari, Hidiselből 
Nan, Hidisből Colnie, Hidiselui de Jos bol 
Fundatura de Jos, Cubulcutból Falca. Le- 
rán, Mocirla, Ghida, Cadea községek ewe- 
vezése változatlan marad. 

Ezután a megyei ideiglenes tanács a 
vadházasságok problémigát tárgyalta. - 
Mint isemeretes, a legutóbbi ülésen Drinba 
esperes a megyében veszedelmesen elhara- 
poózott vadházasságok ügyében interpellált. 
A nagyfontosságu szociális probléma meg- 
vitatását a mostani ülésre halasztották. 

Avram Miklós főjegyző ismertette azo- 
kat a rendeleteket, amiket a megye vezető- 
sége meg 1934-ben kiadott. Ezekben a kör- 
rendeletekben a megye vezetősége felhivja 

Chivalauból 

a járási és községi hatóságok figyelmét ar- 
ra, hogy a vadházasság szociáls és moralis 
baj és a közigazgatási és egyházi hatósá- 
goknak együttesen kell propagandát xifej- 
tenie abban az irányban, hogy a falusi 
próbaházasokat" a törvényes házassag 
megkötésére birják rá. Avram főjegyző sze 
rint a megye vezetőségének ismét csak mo- 
rális eszközök állanak rendelkezésere. - 
Ujabb rendeletet adhatnak ki, 
lelkészekkel, jegyzőkkel és tanitókkal járá- 

A törvény szék háromtagu vádtanácsa 

ezenkivül a 

si értekezletet tarthatnak, amelyeken a 
házasság érdekében kifejtett propaganda 
módjait beszélik meg. 

Az agglegényadó bevezetése, vagy az 
egyházi házasság kötelezővé tétele lenne 
még hathatós eszköz, ennek bevezetésére 
azonban csak a törvényhozásnak enne 
módja. 

Chirila alispán kijelenti, hogy az ő vé- 
leménye szerint, aki polgári házasságot 
köt, megköti az egyházi esküvőt is. Vadhá- 
zasságok oka tisztán anyagi természetü. In- 
ditványozza, intézzenek felterjesztést a bel- 
ügyminiszteriumhoz, hogy a házassázhoz 
szükséges összes iratokat tegyék bélyeg- 
mentessé. 

Banut ügyvéd, a megyei interimár- 
bizottság elnöke kijelentette, hogy dr Ma- 
noila statisztikai igazgató kimutatása sze- 
rint a Banatul népességi statisztikája el- 
riasztó képet mutat a vadházasságok mi- 
att. Bihormegye már csaknem utólérta ezt 
a rekordot. Tarnavában vagy Fagarasban 
teljesen ismeretlen fogalom a vadházasság. 
Bihormegyében Suplac községben neki 
megmutattak három 30 éven aluli legényt, 
akiknek öt év alatt tizenhat feleségük volt. 

Véleménye szerint a vadházasságok el- 
leni propaganda elsősorban a lelkészek fel- 
adatá. Ísmer egy fiatal lelkészt, aki más- 
fél év alatt hetven "vad" házaspárt birt rá 

a törvényes házasság megkötésére. 
Az ideiglenes tanács végül elfogadta 

Avram főjegyző és Chirila alispán javasla- 
tait és az ülés véget ért. 

aza 

szabadlábrahelyezte a letartóztatott 
dernai igazgatól 

Az emlékezetes dernai revolveres iuci- 
dens áldozata, Konovalov Herman - mint 
ismeretes, egy cluji szanatoriumban né- 
hány hónappal az incidens után meghalt. 
Fersigan vizsgálóbiró ebből kifolyólag a 
nyomozásnak uj irányt adott. Rendeletére 
Clujon felboncolták a holttestet és az or- 
vasszakértői vélemény beérkezése után ma- 
ga elé idézte Mircescu Ioant, a dernai ipar- 
telep felügyelőjét, aki a verekedésben részt 
vett és puskatussal ütötte le Konovalovot. 
Kihallgatása után a vizsgálóbiró előzetes 
letartóztatásba helyezte Mircescu Ioant ha- 
lált okozó sulyos testisértés cimén. 

A törvényszék Mitescu-Kálnay gédt 
nácsa tegnap tárgyalta Mircescu ügyét. Az 
ügyben a birók között véleménykülönbség 
merült fel. Dr Kálnay Andor a letartózta- 
tás megerősitése mellett, mig Mitescu a 
szabadlábrahelyezés mellett szavazott, - 
Harmadik birónak behivták Barsan birót, a 
ki szintén a szabadlábrahelyezés mellett 

szavazott és igy szótöbbséggel elrendeltek 
Mircescu szabadlábrahelyezését. Valószuu, 
hogy az ügyészség a szabadlábrahelyezesi 
határozatot megfelebbezi és izy az ügy a 
tábla vádtanácsa elé kerül. 

Nem mérgeziek mes öoda 
ürestibal jelentik Bucurestiben 

egu az az ellené izhetetlen hir terjedt el, 
miszerint Goga Octaviánt, a hirneves költő- 
politikust Balcicban egy banketten meg- 
jmérzezték. Goga Úctavian betegsége mi- 

att a május 17-ére összehivott timisoarai 
nagygyülést is el kellett halasztani. Ujabb 
jelentések szerint Goga imfiuenzában bete- 
gedett meg. 

Mindenki felebbezze meg 

után kivetett 5 százalékos uj taxát azonban 

Hóna fenykepésznéi 

Balázsnál, Str. Alexandri 34. . 

Str. Racovitz No. 3a 

azö százalékos taxát! 

A taxakivető bizottságok megkezdték 

a taxák uccaszerinti kivetését. Minden bérlő 

figyelje, hogy mikor kerül rá a sor és je- 

lenjék meg a pizottsági tárgyaláson. I-a 
kivetett taza sérelmes, adjon be irásbeli fe- 
lebebzést 20 napon belül. A lakbér összege 

minden esetben meg kell felebebzni, mert, 
nem legális. Szövetségünk tagjainak in- 

gyen készitjük el a felebbezést és dijmente- 

sen felvilágositást nyujtunk. Évi tagsági 

dij szobánként 20 lei. Lakásbérlők szövet- 
sége. Str. Rimanóczy 12. 

Mozgószinházak műsor? 
Heyman: Karenina Anna. 

Fórum: Nem kell többé nő. 
Arolló: TARRAS BOULBA. 

APRÓHIRDETÉSEK 

AHandó olvasóink haszpáliák fel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POÓSTA 

str. Alexandri 4. 

rövid ideig magy árengedmény! 

t r 80 lei 
zzzaz 

önhibáján kivül elvált 34 éves magas 
barna róm. kath. intelligens iparos házas- 
ság céljából megismerkedne intelligens vi- 
déki 24-28 éves róm. kath. vagy reformá- 
tus vallásu komoly, házias, némi hozomány 
nyal rendelkező leánnyal vagy özveggyel 
Leveleket ui élet jeligére a kiadóba ke 
rek. 4850 

AÁLLÁS 
Bevezetett helyre jó keresertel megbiz 
ható lapárust felveszünk, Oradea egyik ke- 
rületében. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
Piata Mihai Viteazul 4. 

Jó megjelenésü intelligens akvizitőr 
felvétetik jó jövedelemmel. Cim a kiadóhi 
vatalban. 

Tanuló és kifutó lányokat felvesz azon 
nalra az "Anker" fehérnemügyár, FPiata 
Unirii No, 5. 14849 

Jó bakkancs munkást felveszek. Mezei 
2.ős utca 4. szám, Selleusi rét. 

Fodrász segéd, ondoláló és manikü- 
rös leány felvétetik. Zemniényi, Piata Uni- 
rii. 48351 

VÉTEL-ELADAS 
Komplett gyermekágy eladó. Strada 

Milerand 2 kapu alatt bara. 4843 
Jókarban levő könnyü táblás kocsi el- 

adó. Horia 20. ass53 
Lakóbejelentő és házbérszerződés nyom 

tatvány kapható Pásztor papirkoreakedés 

a 

KKULONFE LE 
ö 

Jégbe hütött 1talok, málnaszörp, napon- 
ta friss teavaj, raffia, kékkő legolcsóbban 

4795. 

Magánház jobb család részére kiadó. 
Ertekezni szemben 

4alatt. 
skaszsuezsaasto....a 

PASZTOR-NYOMDA. ORADHA 
Teleton: 380. 

z..zsesazozmzaszasazszan- 
"ERDELYYI MAGYARSAG" 

6 aldal 1936 május 14.


